

海曲说法

专刊电话：18663392801

山东晚报

2013.10.15 星期二

C04

本版编辑：王裕奎 美编/组版：牟茜



小奎普法服务专栏

大家好，我是本报“海曲说法”专版记者小奎。您有什么法律疑问，可发送邮件至我的邮箱qlwbwyk@163.com，也可拨打我的电话18663392801，我们将邀请律师为您释疑。

乡镇卫生院拆房屋突然掉下一块檐板

老太体检被砸伤获赔 6 万元

本报记者 王裕奎
通讯员 高阳 王群

72岁的魏老太来到岚山某镇卫生院做常规体检，却被卫生院房屋上掉下的檐板意外砸伤，在与院方就赔偿问题多次协商未果后，起诉至岚山法院。2013年7月2日，经法院调解，双方达成调解协议，老太获得赔偿款6万元。

岚山某镇的魏老太72岁，到该镇上的医院做体检。体检有一个项目要尿检，魏老太便去卫生院的厕所取尿样，但并不知道该卫生院正在施工改建，部分房屋及厕所正在实施拆除作业。

魏老太如厕时，负责施工

的李名(化名)正在用推土机拆除厕所，突然从房屋上掉下一块檐板，魏老太躲闪不及，被砸伤，伤后被送往医院住院治疗，经诊断为左股骨干下段骨折、右外踝骨骨折、腹部闭合性损伤，住院治疗68天，医疗费用7万多元，卫生院已经支付，魏老太出院后，卫生院又支付其赔偿款1万元。

2013年3月28日，魏老太被鉴定为八级伤残，后续治疗费约1.2万元。卫生院在垫付了全部的医疗费用后，就其他损失双方一直未能达成一致意见，于是起诉至法院。

诉讼中，卫生院认为部分平房及厕所的拆除工作全部由李名负责进行，而李名

的施工行为导致厕所倒塌砸伤魏老太，他应该赔偿魏老太的损失，卫生院垫付了全部的医疗费用，已经承担了相应的责任。

岚山区法院审理认为，魏老太到卫生院体检，便与该卫生院形成医疗服务合同，在合同签订后，卫生院有义务在魏老太医疗过程中保障其安全，但没有对正在拆除的厕所设置警示标志，未尽到安全提醒义务，因此，魏老太在卫生院内就医被砸伤，根据合同责任，卫生院应当承担赔偿魏老太损失的责任。

经过法官调解，卫生院答应赔偿魏老太6万元，除去已经支付的1万元，还需支付魏老太5万元。

【法官说法】

为何不起诉施工方？

“根据法理，当一方发生损失时，另一方可以通过补偿使损害方的经济利益恢复到原来水平，但是损害方不能因损失而得到额外的收益。”法官介绍，所以魏老太不能同时起诉医院和李名，同时起诉可能获得双倍赔偿，会从此案中受益。

法律之所以如此规定，是为了更好地保护受害人的合法权益，因为如果李名无偿还能力，魏老太可以按照合同责任要求偿还能力较强的合同相对人给予先行赔付。虽然没起诉李名，但卫生院可以就自己的损失对李名提起追偿，李名需要偿还卫生院支付给魏老太的赔偿款。

我交了保证金 老板反悔怎么办



个人简介
刘继峰，五莲洪凝法律服务所，山东大学法律本科毕业。

【读者咨询】我是学生，大三在日照一家宾馆实习。第一次见老板时，他让我在一张纸上写了工作时间，并交了200元保证金，要是干不到4个月，保证金不退，那张保证书还在老板那里。但是未满4个月，老板将我辞退了。

【律师说法】老板收取保证金是违法的，应当予以返还。按照合同法规定，用人单位招用劳动者，不得扣押劳动者的身份证和其他证件，不得要求劳动者提供担保或以其他名义向劳动者收取财物。你在日照一家宾馆实习，实习期是没有工资的，试用期是有工资的。建议你实习签订实习合同书，以保证你的合法权益不再受侵害。老板收取你200元的保证金给你打收条了吗？维权得需要证据的。据你说的情况，你可以到人社局咨询一下。

本报记者 王裕奎 整理

72岁老汉只因几句骂打伤同事获刑

本报10月14日讯(记者 王裕奎 通讯员 肖光霞 许传峰)俩老汉因工作原因日久结怨，当工作上发生小事拌嘴时，72岁老汉竟将66岁老汉打成轻伤。结果，72岁老汉被判刑。

开展反窃电宣传

本报10月14日讯(通讯员 杨芳)10月10日，国网莱西市供电公司全市范围内广泛开展《电力法》、《电力设施保护法》等宣传活动，进一步维护正常供电秩序和电力网设备安全。

夜接电缆送光明

本报10月14日讯(通讯员 邢宪蕊)10月11日晚18时，莱西市某建筑队在施工过程中过失将10kV地埋电缆挖断，致使望城部分居民区停电，国网莱西市供电公司从大局出发，预先垫付维修费用，及时为居民恢复送电。

没有到里面，申老汉生气了开始骂朱老汉，直到撵的猪进栏内后还没有停下，朱老汉忍无可忍也骂了申老汉几句，申老汉撵上朱老汉，用拳头捣了朱老汉左眼一下。

后经法医鉴定，朱老汉

左眼眶眶内壁骨折，构成轻伤。

案发后，申老汉主动投案，但是他的行为已造成朱老汉轻伤。2013年6月17日，案件经岚山法院审理，申老汉最终被判管制1年。

勤巡视降线损

本报10月14日讯(通讯员 赵秀海)10月9日，国网莱西市供电公司组织技术人员对龙水供电所辖区10千伏配网线路及设备进行特殊巡视，做到设备维护到位、分析到位、整改落实到位，最大化提高供电可靠率，降低线损。

服务棚户区改造

本报10月14日讯(通讯员 邢宪蕊)针对市政府棚户区改造重点工程，国网莱西市供电公司坚持超前服务原则，主动对接项目负责人，确保用户能够“早用电、快用电、用好电”。

“五到位”抓工程

本报10月14日讯(通讯员 赵秀海)为解决农网工程涉及工程点多面广、参与人员众多等问题，10月11日国网莱西市供电公司确定了宣传、服务、质量、规划、安全“五到位”工程管理模式，多管齐下，确保工程各项工作落到实处。

山东彩友擒获体彩大乐透1000万巨奖

先中1注617万，再中2注500万，紧接着又擒获1注1000万，这就是山东彩友近12天来在超级大乐透玩法中的“赫赫战绩”。12天内连中4注一等奖，上演中奖“大四喜”，山东彩友的运气和实力让人叹服。

10月12日晚，体育彩票超级大乐透玩法第13119期开奖，中奖号码为前区“01, 02, 16, 23, 35”，后区为“01, 11”。在这一期的开奖中，大乐透再度为彩友带来惊喜，一举送出1注足额头奖1000万。

开奖结果显示，这注全国唯一的1注1000万巨奖又被幸运的山东彩友擒获。据检索，这注大奖出自聊城的体彩投注站。

从号码来看，本期号码分布比较平均，当期最小号码“01”，最大号码“35”。从奇、偶上看，前区3奇2偶，后区两个中奖号码则是双奇号码。虽然中奖号码难点不少，不过全国仍

中出一等奖1注，单注奖金1000万元，遗憾的是这位大奖得主没有采用追加投注，错失了追加奖金。

期超级大乐透出奖异常火爆，山东彩友更是趁机大捞奖金。9月30日，济南彩友获得了大乐透第13114期1注617万一等奖，拉开了山东彩友连续中奖的序幕。2天之后，菏泽和临沂彩友又在超级大乐透第13115期中得了2注500万元一等奖。而在10月12日，聊城彩友的1注1000万巨奖，则将本次山东彩友的“中奖大戏”推向了高潮。

超级大乐透的出奖速度让众多彩友跃跃欲试，山东彩友的中奖频率更让广大彩友平添许多期待。目前，超级大乐透奖池继续保持过亿，希望彩友们继续支持超级大乐透玩法，在享受购彩乐趣的同时，继续向大奖发起冲击，收获更多的幸运和惊喜。



“中国体育彩票杯” 日照市区中老年健身成果展演活动举行

为迎接重阳节的到来，由日照市体育局、市老年体协主办，东港区文体新局承办的“中国体育彩票杯”日照市区中老年健身成果展演于10月8日上午在东港区区政府广场举行。

来自市区各健身活动站点的400余名中老年健身爱好者们向大家展示了威风锣鼓、太极拳、第四套健身秧歌、健身腰鼓、太极功夫等十几个丰富多彩的节目，中老年朋友们激情向上的精神面貌充分展示了市区中老年健身活动的健身成果。市老年体协主席肖开富，市体育局调研员徐永琴，东港区人大常委会副主任白建民，东港区政府副区长李建富参加了活动。

近年来，东港区文体局高度重视中老年体育工作，深入贯彻落实《全民健身条例》和



《全民健身计划纲要》，在体彩公益金的大力支持下，文体活动蓬勃发展，形成了形式多样、丰富多彩的文化体育活动体系。本次中老年健身成果展演，是东港区中老年健身成果的一次集中展示，对于促进体育事业发展，推动全民健身活动深入开展，具有十分重要的意义。

(李莉 刘聪)

前三直：单注奖金最高

体彩高频“11选5”的“前三直选”游戏是从1-11中任选3个号码进行投注，选中前3个奖号且顺序一致即中奖，单注奖金1170元。

在体彩高频游戏“11选5”各玩法中，单注奖金最高的是“前三直选”。“前三直选”(共

990注)相当于“排列3”直选(共1000注)，但号码更少(没有组三和豹子)，选号更简单，奖金更丰厚。

选号参考：结合前3个开奖号码的走势特点(大小、奇偶、012路、大中小等)以及和值、跨度等进行选号。

国庆假期，体彩好运放山东彩市，我省彩友接连中得幸运大奖，大乐透1注617万、2注500万、排列5 30万……泰安彩友也不甘示弱，张先生(化名)在国庆假期的最后一晚刮中顶呱刮NBA25万大奖。10月9日，张先生头戴墨镜只身一人来到省体彩中心低调领走了25万的奖金，并讲述了中大奖的经过。

国庆假期，张先生和家人出去旅游，10月7日晚才回来，有些疲惫，于是他就来到一家体彩投注站打算买几张彩票放松一下。先是打了两注大乐透，然后刮了20张五元的票，中了100

多，张先生觉得手气不错，临走了，他转念一想：“要不再刮张10块的试试！”就问站长最近哪个票卖得好，站长拿出了一本刚拆开的顶呱刮NBA，建议他买这种，最近卖得很火，张先生便从这本票中间挑了两张刮起来，谁知道刚刮开第一张就刮出了25万，张先生还有点半信半疑，自己确认了好几遍才相信是真的中了！

兑完奖，张先生说：“奖金用途我已经想好了，家里刚买了套房，这些钱我准备拿去投资，干点小买卖，咱以后的小日子也能过得风风火火啦！”

(赵倩予)

